

ОТЧЕТ

о командировке в город Санкт-Петербург (РФ) с 02 по 08 июня 2024 года

С 02 по 08 июня 2024 года руководитель лаборатории юридических исследований НИИ ЭПИ КарУ Казпотребсоюза, д.ю.н., проф. Бакишев К.А. и ведущий научный сотрудник НИИ ЭПИ КарУ Казпотребсоюза Феткулов А.Х. были в командировке в городе Санкт-Петербург (РФ) с целью выполнения календарного плана научного проекта на тему: «Уголовно-правовые и криминологические меры обеспечения безопасности при ведении горных или строительных работ» (ИРН АР 19675171).

В ходе командировки решены следующие задачи:

- сбор эмпирического материала по теме исследования и официальной статистики (опрос и анкетирование);
- анализ следственной и судебной практики, зарубежного опыта в сфере противодействия правонарушениям в области безопасности и охраны труда;
- встреча с экспертами и учеными, занимающимися проблемами в области обеспечения безопасности при ведении горных или строительных работ.

Срок командировки в г. Санкт-Петербург составил 5 дней. Прибыли 02 июня 2024 года в город Санкт-Петербург, Российская Федерация, в Санкт-Петербургский государственный экономический университет (наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А). Юридический факультет Петербургского государственного экономического университета является один из старейших юридических факультетов, в котором работают видные ученые, юристы – правоведы, имеющие научные труды и практический опыт по противодействию с правонарушениями в сфере охраны труда. В частности, преподаватели кафедры уголовного права и уголовного процесса Петербургского государственного экономического университета (ул. 7-я Красноармейская, 6/8) принимают участие в подготовке учебной и учебно-методической литературы, публикуют научные работы по уголовному праву, криминологии, уголовному процессу и криминалистике (авторские монографии, учебные пособия, научные статьи), выступают с докладами на научно-практических конференциях и иных научных мероприятиях по проблемам нарушения правил техники безопасности, промышленной санитарии или иных правил охраны труда, нарушения правил при введении горных или строительных работ, обеспечение безопасности при введении работ в особых условиях (атомная энергетика, космическая деятельность).

В юридический факультет университета входят шесть кафедр: кафедра теории и истории государства и права; кафедра конституционного и административного права; кафедра гражданского и корпоративного права; кафедра уголовного права и уголовного процесса; кафедра финансового права; кафедра предпринимательского и энергетического права.



Посетили Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А).

Встретились с заместителем начальника управления международного сотрудничества Скурихиной Екатериной Викторовны. С ней обсудили вопросы научно-образовательного сотрудничества между двумя вузами, обозначили цель и задачи командировки, укрепление дальнейших партнерских связей между университетами.



Кафедра уголовного права и уголовного процесса Санкт-Петербургского государственного экономического университета образована в результате объединения кафедры уголовного права Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов и кафедры уголовного права и уголовного процесса Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета произошедшего в 2012 году. На кафедре уголовного права и уголовного процесса работает 11 преподавателей, из них 3 профессора и 4 доцента.

Были проработаны вопросы теоретического анализа и совершенствования уголовного и уголовно-процессуального законодательства в сфере противодействия уголовным правонарушениям против общественной безопасности и общественного порядка, в частности, с нарушениями правил безопасности при ведении горных или строительных работ, как в Российской Федерации, так и Республике Казахстан. В ходе встречи было обсуждение криминологических проблем предупреждения правонарушений, правил безопасности при ведении горных или строительных работ, а также вопросы правоприменительной практики. Также, во время встречи были обсуждены

проблемы, связанные с административным законодательством Российской Федерации и Республики Казахстан, которые на протяжении последних лет претерпевают глубокий процесс реформирования. С позиции научно-теоретического и правового комментария к отдельным видам административных составов правонарушений, были рассмотрены административно-правовые аспекты механизма обеспечения безопасности и охраны труда в обеих странах. Был также изучен институт административной ответственности в системе административно-правовых методов государственного управления сферы труда и социальной защиты.

В рамках этой встречи были рассмотрены проблемы, связанные с определением перспективных направлений противодействия преступности в сфере охраны труда; вопросами квалификации данных уголовных правонарушений; совершенствованием уголовного законодательства, следственной и судебной практики; криминологическим прогнозированием о состоянии, структуре и динамике нарушений правил охраны труда.

Провели обмен научной литературой, мнениями по теме исследования, в частности, по вопросам уголовной ответственности за нарушения правил обеспечения условий и безопасности труда.

Работали в библиотеке, которая содержит научную литературу по теме исследования. Изучались научные работы (монографии и диссертации), посвященные проблеме квалификации и предупреждения нарушений правил безопасности при ведении горных или строительных работ



Командировка в г. Санкт-Петербург своей цели достигла. Задачи командировки, проведенной в рамках выполнения календарного плана научного проекта, полностью выполнены.